

以色列媒体报道,总理本雅明·内塔尼亚胡2日晚和5日下午分别召集安全内阁开会,主要围绕对叙利亚实施的两次空袭,从另一个侧面印证以方始终不愿公开证实的空袭行动。不愿公开姓名的以色列官员说,叙利亚或者黎巴嫩真主党武装对空袭展开报复行动的可能性不大,国际社会对空袭的反应程度让以方“满意”。

以空袭叙利亚 决策内幕曝光

目的明确

防止真主党 获得先进武器

《国土报》6日报道,内塔尼亚胡2日晚召开安全内阁会议几小时后,叙利亚境内目标遭空袭;而第二次空袭前数小时,即4日深夜,内塔尼亚胡秘密前往以色列国防军北方司令部总部。

不愿公开姓名的两名高级官员说,安全内阁5日下午在耶路撒冷再次召开会议,听取情报机构和国防军主管的报告,讨论空袭后的北方边境局势。

这两名官员说,会议作出的主要决定是尽可能向叙利亚总统巴沙尔·阿萨德传递“安抚”信号,防止边境局势升温,措施之一是继续就空袭保持“官方沉默”。

其中一名高官说,以方目的是让巴沙尔清楚,以色列的唯一关切是防止真主党获得先进武器,并不关心叙利亚政权更迭。

这些官员告诉《国土报》记者,空袭发生后,美国强调以色列“有权保护自己”,英国、俄罗斯等国迄今没有表态,即使来自阿拉伯国家的指责声也不如先前强烈,这种国际反应让以方“满意”。

总理出访

安抚叙政府 无意加剧紧张

报道说,尽管出现局势升温迹象,但总理内塔尼亚胡仍然决定按既定行程出国访问。

一些以色列官员和政治分析师认为,如期出访而不是取消,目的是不想让外界就此解读为以色列有意加剧紧张局势。这种做法一方面向叙利亚政府传递“安抚”信号,另一方面反映以色列情报界的共识,即叙政府或者真主党武装不大可能报复。

内塔尼亚胡10日回国前,国防部长摩西·亚阿隆代行总理职权。出访期间,内塔尼亚胡将实时听取局势汇报,但如果局势发展到必须召开安全内阁会议的地步,他将不得不返回以色列。

《国土报》报道,内塔尼亚胡先前遇到出访时国内安全局势面临挑战的“坏运气”。2010年5月,以色列军队在地中海武力拦截驶往加沙地带的人道主义援助船队,致使8名土耳其人和一名美籍土耳其人丧生,土以关系紧张。内塔尼亚胡当时正访问加拿大,原先对拦截行动可能产生的后果并未在意,不料却酿成一场外交危机。



5日,在叙以边境以色列控制的戈兰高地地区,一队以色列士兵走过一处路标 新华社/路透

叙方为难

强烈谴责 声称会给予回击

空袭发生后,叙利亚官方媒体报道,政府军已经瞄准以色列境内目标,将针对任何来自以色列的进攻给予回击。

不过,《国土报》记者兹维·巴雷尔认为,尽管叙方反应强烈,但双方关系现状不大可能有变化,叙利亚政府却可能因为空袭面临困境。巴雷尔说,一方面,以军空袭事实上在叙利亚上空撕开“开放空域”,有能力对叙境内目标实施精确打击;另一方面,空袭某种程度上鼓舞叙反对派武装的“士气”。

叙利亚外交部5日致信联合国,谴责以色列空袭,称空袭行动证实以色列与叙利亚反对派武装有“协作”。巴雷尔认为,除口头谴责,叙利亚政府回应空袭的选项并不多。如果重新开辟与以色列对抗的战线,发射导弹报复空袭,那么以色列将拥有“合法”借口实施更大规模精确打击,势必有利于叙利亚反对派武装。

巴雷尔认为,叙利亚政府可以选择求助俄罗斯外交施压。不过俄罗斯迄今没有就空袭公开表态。 据新华社

中国外交部呼吁 各方避免局势升级

中国外交部发言人华春莹6日在例行记者会上表示,中方呼吁有关各方从维护地区和平稳定出发,保持克制,避免采取任何可能导致叙利亚局势紧张升级的行动。 据新华社

美国事先不知情 可能加速决策

美国情报官员5日证实,以色列对叙利亚实施空袭前没有通报美方,只是,这种做法并非罕见。一些美国官员认为,正在考虑进一步干预叙利亚冲突的美国政府可能加速决策进程。参议员约翰·麦凯恩接受福克斯新闻频道采访时说,美国军方先前顾忌叙利亚防空力量,对在部分叙利亚冲突地区设定“禁飞区”的想法持保留态度,但“以色列人似乎能轻而易举地突破它”。他呼吁总统贝拉克·奥巴马采取行动,加大对叙反对派的支持力度。 据新华社



美国监控系统

前FBI特工: 美国监听民众所有电话

据英国《每日邮报》5月5日报道,美国联邦调查局(FBI)一名前反恐特工曝光称,美国政府拥有大规模侵入式电话监听网络,所有美国人的通话都被记录下来,供调查人员查询。

这位特工名叫蒂姆·克莱门特,他在采访中谈到波士顿马拉松爆炸案嫌犯塔梅兰·特萨尔纳伊夫与妻子凯瑟琳·鲁塞尔的通话记录时说,在涉及国家安全的调查中,FBI有办法找到相关通话的详细内容,尽

管这些内容不会成为法庭证据,却可以帮助FBI调查案情。

克莱门特还称,不论美国人是否知道或愿意,他们的所有电话通话内容都会被记录下来。

据悉,美国电话电报公司(AT&T)工程师马克·克雷恩也曾向媒体透露,该公司曾帮助美国国家安全局建立特别网络,可以查询所有电话数据。最新民调显示,许多美国人认为自己因为反恐战争失去了民权自由。 综合消息

朴槿惠 租了架飞机访美

国家元首出访海外多半都有专机接送。韩国总统朴槿惠5日下午前往美国,却是搭乘租用飞机,引发议论。

台湾“中央社”5月5日援引韩国媒体的报道称,朴槿惠当天在位于京畿道城南市的首尔机场搭上总统租用飞机,展开访美行程。访问团中的若干企业界人士则搭私人专机,形成对比。

报道说,韩国国会尚未通过关于总统专机的相关法案,总统要出访海外时,需支付航空公司一定费用租借飞机才得以成行,但大财团负责人多半都有集团或私人专机。

报道指出,这次随朴槿惠出访美国的经济使节团中,三星、现代汽车、LG、SK四大集团人员据传都是搭乘集团拥有的专机前往。而朴槿惠这次所搭乘的飞机是总统府青瓦台向大韩航空租借的B747-400,合约是由前总统李明博时代签订,租借期5年,至2015年3月。

报道说,舆论指出,与韩国经济规模相仿的其他国家元首都可拥有私人专机,且在朝鲜威胁逐渐深化情况下,搭乘民间航空的租借飞机可能会在安保方



面带来许多问题。

据悉,朴槿惠这次访美行程为6天,其间停留纽约、华盛顿、洛杉矶等地,预计7日会晤美国总统奥巴马。

据新华社新媒体专电

安倍穿96号球衣 表达强硬修宪意志

当地时间5日,近日因提出修改日本《宪法》第96条以放宽修宪提案条件而备受各方争议的日本首相安倍晋三出现在棒球场。安倍当天穿着日本读卖巨人队的96号球衣客串裁判。有分析认为,安倍此举旨在向外界表达他一定要修宪的意志。

当现场媒体追问安倍披96号球衣现场是否有特别意义时,安倍解嘲道,自己是日本第96任首相,穿96号球衣出场很自然。对此,日本国内舆论却不以为然。有舆论认为,安倍晋三穿96号球衣亮相显然是在为修改日本《宪法》第96条造势。 综合消息

卸任小布什 患上老年痴呆症?

上个月,美国前总统小布什的总统图书馆在得州达拉斯市举行了隆重的落成典礼,美国总统奥巴马、前总统卡特、老布什、克林顿一起到现场捧场祝贺,美国5位在世总统罕见地聚首到了一起。然而据美国八卦周刊《环球报》援引小布什家庭朋友的消息来源披露,现年66岁的小布什最近一直饱受早期“老年痴呆症”症状的困扰,他经常会记错自己入主白宫时期的一些重要事件日期,并将曾经摧毁新奥尔良市的“卡特琳娜飓风”说成是“凯特飓风”,他经常打电话给多年熟识的朋友,可好几次却在电话接通后忘了他们的名字。消息称,小布什之所以迷上绘画,是因为有医学专家告诉他,从事艺术创作对预防和治疗老年痴呆症有防治作用。 综合

微天下

俄一架米-8直升机坠毁

6日,俄罗斯紧急情况部发言人罗乌斯证实,一架米-8直升机当天在伊尔库茨克州北部坠毁,目前伤亡不明。机上共有9至10人,可能包括伊尔库茨克州紧急情况总局代局长、3名紧急情况总局工作人员和3名机组人员等。

韩美拟本周海上军演

韩国和美国军队计划本周在朝鲜半岛海域举行联合海上军事演练,科目为反潜,属今年一系列军演的第二阶段。美军“尼米兹”号核动力航空母舰、两国海军“宙斯盾”型驱逐舰、P-3C型反潜巡逻机和潜艇将参演。

韩国对朝供电量锐减

韩国官员6日说,韩国对朝鲜的供电量在开城工业园区临时关闭后锐减,降低至最低水平,但暂时不会断供。

叙境内未找到化武证据

联合国叙利亚国际调查委员会6日称,该委员会尚未获得能够确认叙利亚冲突各方使用化学武器的证据。西方媒体6日援引调查委员会一名成员的话说,叙反对派可能曾使用化学武器。

英副议长否认性侵指控

英国下议院副议长奈杰尔·埃文斯5日在声明中表示,对他的性侵指控“完全错误”。“这两桩诉讼其中一桩涉及了两个认识的人,我直到昨天一直把他们当做朋友。”

以上均据新华社